



VUELVE EL COLOSO

➔ **En una edición de la carrera bastante montañosa, el puerto asturiano del Angliru puede ser el juez de la carrera**

➔ **En Pirineos, Picos de Europa y la cronoescalada de Navacerrada esperan cinco llegadas apasionantes en alto**

Javier de Dalmases Barcelona

↳ Tres veces ha llegado la Vuelta a España al Alto del Angliru (también conocido como La Gamonal). En el año del debut, 1999, se impuso el inolvidable José María Jiménez. Al año siguiente fue el escalador italiano Gilberto Simoni el que mereció tal honor y en 2002, la última vez que los ciclistas vencieron al gigante, fue Roberto Heras quien pisó en primer lugar la cima. Con esto está todo dicho: para ganar en El Angliru hay que ser un formidable escalador y, casi si logismo válido, para ganar la Vuelta hay que ganar antes en esta ya mítica cima.

La 63ª edición de la ronda española, que comienza mañana sábado en Granada, ha incluido por cuarta vez la montaña asturiana en su recorrido. Alberto Contador, cuyo reconocimiento de los puertos efectuada durante el pasado Tour tuvo mucha más repercusión mediática que la de Carlos Sastre, quedó decepcionado cuando visitó las dos etapas pirenaicas. “No son puertos para hacer diferencias”. En cambio la semana siguiente viajó a Asturias y reconoció El Angliru por primera vez. “Es el Mortirolo español”, dijo el vencedor del Tour 2007 y Giro 2008. “Menos constante, pero con tramos realmente inhumanos. Tiene cinco kilómetros enormemente duros”.

La Vuelta afrontará El Angliru



Una de las rampas más duras del mítico Angliru es la llamada Cueva de los Cabres que tiene un 23,5% de pendiente durante un kilómetro

FOTO: EFE

cuando ya haya superado las dos llegadas en alto pirenaicas: La Rabassa andorrana y Pla de Beret, y cuando todavía no habrá descubierto la Estación de Esquí Fuentes de Invierno, que se hace al día siguiente. También la cronoescalada del último sábado de la prueba, en Navacerrada, estará por cumplir. Sin embargo, no sería ninguna sorpresa que fuera en El Angliru donde se decida la carrera.

La primera parte de la Vuelta, la más anodina, concluirá el día 5 con la 'crono' de Ciudad Real.

El aperitivo

Tras una enorme neutralización desde Toledo a Barbastro, el primer contacto con la montaña se producirá el día 6 en la séptima etapa: Barbastro-Alto de La Rabassa. Tras superar los puertos de Montllobat (2ª) y Faidella (3ª) se sube dos veces La Rabassa que

puntúa de primera categoría, el primer paso, y categoría especial, el final de la etapa. Al día siguiente, la segunda etapa pirenaica sube el larguísimo Coll de Cantó (1ª), Enveny (2ª) para llegar a la base de La Bonaigua (1ª), subir este col que es el más duro este año en la cordillera fronteriza y terminar en el Pla de Beret (categoría especial por ubicar la meta).

Tras la despedida pirenaica con jornadas de media montaña, salto

de tres días hasta la 13ª etapa, sin duda la 'reina' de esta edición. Entre San Vicente de la Barquera y el Alto del Angliru, más de 200 kilómetros y cinco puertos: Ortigueiro (3ª), Faya de Los Lobos (3ª), Colladella (1ª), Alto de Cordal (1ª) y el Alto del Angliru (especial).

El Angliru y el resto

Tiene una longitud de 125 kilómetros a través de los que se pasa desde los 306 metros de altitud so-